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Rady Powiatu w Olsztynie
z dnia 15 grudnia 2017 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na dzialalnoS6 Zarzqdu Powiatu w Olsztynie

Na podstawie art. 229 pkt 4) ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postgpowania
administracyjnego (Dz.U.22017 r.,poz. 1257) uchwala sig, co nastEpuje:

$ 1. Po zapoznaniu siE ze skarg4 Pana Krzysztofa A. na dzialalnoSc Zarzqdu Powiatu
w Olsztynie,uznaje siq skargq zabezzasadnq.

$ 2. Uchwala wchodzi w Zycie z dniem podjqcia.

Jerzy Laskowski

AZASADNIENIE
W dniu 14 listopada 2017 r., do Rady Powiatu w Olsztynie wplynqla skarga Pana

Krzysztofa A. nq dzialalnoit Zarzqdu Powiatu w Olsztynie, w nuiqzku z prowadzeniem
inwestycji - budowa drogi i chodnika w miejscowofci Piotraszewo, gmina Dobre Miasto.

Zdaniem SknrZqcego, w wyniku prowadzonej w sposdb nieprzemySlany inwestycji
stvvorzone zostaly bariery architektoniczne, ktdre uniemoZliwiajq mu korzystanie z budynku
gospodarczego, bqdqcego jego wlasnoiciq. Ponadto Skor2qcy zarzucil Zarzqdowi Powiatu
niedopelnienie obowiqzku uwzglqdnienia wszystkich warunkdw, o przez to dzialanie na
szkodq interesu publicznego i prywatnego, oroz stosowanie wobec niego gr6ib urzqdniczych.
Zdaniem SkarZqcego, kontrola stanu technicznego budynku polo2onego w m. Piotraszewo 19,

kt6rqwszczql Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Olsztynie, jest prdbq zmuszenia
go do zaakceptowania bezprawnych dzialari Zarzqdu Powiatu w sprawie budowy chodnika.

Skarga zostala skierowana do rozpatrzenia przez Komisjq Rewizyjnq Rady Powiatu
w Olsztynie.

Komisja rozpatrwola skargq na posiedzeniu w dniu 29 listopada 2017 r., podczas
ktdrego zapoznala siq ze skargq wyjainieniami Wicestarosty Olsztyriskiego, Dyrektora
Powiatowej Sluzby Drogowej w Olsztynie oraz Dyrektora Wydzialu Komunikacji i Transportu
Starostwa Powiatowego w Olsztynie.

Komisja Rewizyjna stwierdzila, co nastqpuje:
- droga i chodnik w miejscowoici Piotraszewo zostoly wybudowane w ramach

Programu Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej na lata 2016-2019.



Inwestycja przebiega w caloici w granicach pasa drogowego i nie ingeruje we wlasnoit
Pana Krzysztofa A.,

- przed zloieniem wniosku o dofinansowanie inwestycji, oprqcowqna dokumentacja
projektowa zostala przedstawiona do wglqdu mieszkaricom Piotraszewa podczas konsultacji
spolecznych w dniu 27 lipca 2016 r.,

- w trakcie realizacji inwestycji Pan Krzysztof A. zglaszal swoje uwagi, kt6re byly
przedmiotem analizy Powiatowej Sluzby Drogowej. M. in. w wyniku tych uwag podjqto
decyzjq o obnileniu chodnika biegnqcego wzdlui budynku Piotraszewo 19 orqz
zostosowoniu w tym miejscu krawq2nik6w najazdowych,

- w dniu 20 wrzeinia 2017 r. w Piotraszewie zostalo zorganizowane spotkanie
Komisji Bezpieczeitstwa i Organizacji Ruchu Drogowego. Komisja stwierdzilct, iz: ,,nie
naleZy dokonywat iadnych zmian w budowie chodnika przy posesji nr I9 w miejscowoici
Piotraszewo. Chodnik zostal wybudowany zgodnie z zasadami sztuki budowlanej".
Komisja uznala, 2e istnieje mo|liwoit wjazdu do budynku nr 19. W posiedzeniu
uczestniczyli r6wnieZ policjanci, ktorzy stwierdzili, 2e propozycja przeniesienia chodnika
na drugq stronq jezdni jest niedopuszczalna. Wymagalaby bowiem utworzenia dwdch
dodatkowych przejit dlo pieszych, co styvarzaloby zagroienie dla wszystkich uczestnikdw
drogi. Nale2y zaznaczyt, 2e podnoszenie poziomu bezpieczeristwa u2ytkownikdw drogi jest
jednym z punktowanych zaloieit Programu Ronuoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury
Drogowej na lata 2016-2019,

- w dniu 28 wrzeinia 2017 r. odbyl siq przedodbiorowy przeglqd techniczny
inwestycji w Piotraszewie. Uczestniczqcy w spotkaniu inspektor nadzoru zwrdcil uwqgQ,

ze dach budynku nr 19 mo1e stwarzat zagroZenie dla pieszych poruszajqcych siq po
chodniku, biegnqcym wzdluZ ww. obiektu. Pan Krzysztof A. zostal poinformowany, 2e

sprawa ta zostanie zgloszona do Inspektora Nadzoru Budowlanego,
- Zarzqd Powiatu nie wystgpowal do Powiatowego Inspektora Nadzoru

Budowlanego o sprawdzenie stonu technicznego budynku polo2onego w Piotraszewie 19.

Wniosek w tej sprawie zlo2yla Powiatowa Slu1ba Drogowa po wspomnianym przeglqdzie
przedodbiorowym inwestycji. Po powziqciu informacji, 2e stan techniczny dachu budynku
moZe stwarzat zagro1enie dla u2ytkownikdw chodnika, Powiatowa Sluzba Drogowa miola
obowiqzek zglosit sprqwQ do organdw nadzoru budowlanego.

W oparciu o powy1sze ustalenia Komisja Rewizyjna uznala, 2e zarzuty skar2qcego nie
znajdujquzasadnienia w faktach i postanowila uznat skargq za bezzasadnq.


